

റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേശപ്പുറത്തു വയ്ക്കുന്ന പ്രസ്താവന

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണം മത്സ്യബന്ധനവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി I സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂനികുതിയും ദേവസ്വവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി II സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജല വിഭവം സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി III സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി.

ജയരാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യവസായവും ധാതുക്കളും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മരാമത്തും ഗതാഗതവും വാർത്താവിനിമയവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി V സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VI സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനുവേണ്ടി സമിതി അംഗമായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദ്യുച്ഛക്തിയും തൊഴിലും തൊഴിലാളി ക്ഷേമവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VII സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി VIII സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനുവേണ്ടി സമിതി അംഗമായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ഗ്രാമവികസനവും ഭവനനിർമ്മാണവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IX സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-

06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വനവും പരിസ്ഥിതിയും വിനോദസഞ്ചാരവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി X സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനുവേണ്ടി സമിതി അംഗമായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-

2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും സഹകരണവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി XI സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ റൂളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി XII സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർപേഴ്സനുവേണ്ടി സമിതി അംഗമായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി

(ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ

ഊളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാമൂഹ്യസേവനം സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി

XIII സ്വീകരിച്ച നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനുവേണ്ടി

സമിതി അംഗമായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി (ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

സ്പീക്കറുടെ 12-06-2019-ലെ ഊളിംഗിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആഭ്യന്തര

കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി XIV സ്വീകരിച്ച

നടപടികളെപ്പറ്റിയുള്ള പ്രസ്താവന സമിതി ചെയർമാനുവേണ്ടി സമിതി

അംഗമായ ഞാൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങേയടുത്ത മാതൃകാപരമായ

നടപടിയെ ഞാൻ ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി വന്നിട്ട്

കാൽ നൂറ്റാണ്ടിലധികമായി. അതിന്റെ അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് നമ്മൾ

പഠിക്കേണ്ട ചില കാര്യങ്ങൾകൂടി further ആയിട്ടുള്ള thinking-ൽ

ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ

ചെയർമാൻമാരായി മന്ത്രിമാർ വരുമ്പോൾ അതൊരു ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ ഭരണം ലെജിസ്ലേഷന്റെ പ്രൊട്ടക്ഷനോടുകൂടി പോകുന്നുവെന്നൊരു നിലയിലാണ് വരിക. ഒരു സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിക്കെത്ത് കൂടുതൽ തുക അനുവദിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞൊരു ശിപാർശ വന്നാൽ ഫിനാൻസ് വകുപ്പിൽ നിന്ന് സ്വാഭാവികമായി നെഗറ്റീവായിട്ടൊരു മറുപടി. അതിന്റെ ഒരു അന്തരീക്ഷംതന്നെ ഗുണമാവുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നു സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി ആ രൂപത്തിൽ പോകട്ടെ. സ്പീക്കർ നോമിനേറ്റ് ചെയ്യുന്ന സീനിയറായ ആളുകളെ (അത് അങ്ങയുടെ ഡിസ്ട്രിഷൻ) സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാന്മാരാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പുതിയൊരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ചുകൂടി അങ്ങ് ഇനി ആലോചിക്കണം. അങ്ങനെ നമ്മുടെ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളെ പാർലമെന്റ് മോഡലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുകൂടി ശ്രമിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ഇവിടെ എടുത്ത നടപടിയെ ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, അങ്ങയുടെ റൂളിംഗ് വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണെന്ന് മാത്രമല്ല, നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ നിർണ്ണായകമായ ഒന്നാണ് എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

അതോടൊപ്പം നമ്മൾ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ട ഒരു കാര്യംകൂടിയുണ്ട്. ഇതുവരെ നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള നിയമങ്ങളിൽ ചട്ടങ്ങളുണ്ടാകാത്തതുമൂലം നടപ്പിലാക്കാതെ വന്നിട്ടുള്ള നിയമങ്ങൾ എത്ര; അത് സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാനുള്ള ഒരു വ്യവസ്ഥകൂടി ഉണ്ടാകണം എന്നൊരു നിർദ്ദേശംകൂടി ഞാൻ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ മുന്നോട്ടുവച്ച ഒരു കാര്യം, സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷന്മാർ മന്ത്രിമാരാകുമ്പോൾ മന്ത്രിമാരുടെ തിരക്കിനിടയിൽ പലപ്പോഴും കമ്മിറ്റി മാറ്റിവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ന് കമ്മിറ്റിയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് ഡേറ്റ് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ രണ്ട് ദിവസം കഴിഞ്ഞ് അറിയിക്കുകയാണ് കമ്മിറ്റി മാറ്റിവച്ചുവെന്ന്. ഇങ്ങനെ നിരന്തരമായി കമ്മിറ്റികൾ മാറ്റിവയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കുന്നതിൽ അങ്ങ് സ്വീകരായിരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ മുൻകയ്യെടുക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അങ്ങയുടെകൂടി ക്രമപ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിലാണ് ഈ റൂളിംഗ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, എല്ലാ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെയും റിപ്പോർട്ട്

വന്നു. ആ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഏതൊക്കെ നിയമങ്ങൾക്ക് റൂൾസ് വെച്ചെന്നും അല്ലെങ്കിൽ ഇത്ര സമയത്തിനുള്ളിൽ വയ്ക്കാമെന്നും പറയും. അതിന്റെയൊരുകൺസോളിയേറ്റഡ് ലിസ്റ്റുകൂടി സഭയ്ക്കുമുമ്പാകെ വെച്ചാൽ വളരെ നന്നായിരിക്കും. മൊത്തം എല്ലാ വകുപ്പിലുംകൂടി ഇനിയെത്ര ബാക്കിയുണ്ട് എത്ര സമയബന്ധിതമായി വെച്ചു എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ലിസ്റ്റ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.

ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങളും നിയമസഭാ നടപടിക്രമങ്ങളും അതിവേഗത്തിലും കുറ്റമറ്റതുമായി തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അങ്ങയുടെ ഇടപെടൽ ഏറ്റവും ഫലപ്രദവും നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ പുതിയൊരു സംഭാവനയുമായിരിക്കും എന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിനതന്നെ കാര്യങ്ങൾ വേഗത്തിൽ മുന്നോട്ട് നയിക്കാൻ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഇവിടെ വന്നിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങ് കൂടുതൽ വിശദമായ പരിശോധനകളിലൂടെ ഒരു നിഗമനത്തിൽ എത്തുന്നതായിരിക്കും നല്ലത് എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: അംഗങ്ങളുടെ പ്രതികരണത്തിന് നന്ദി. നിയമങ്ങൾ

നിർമ്മിച്ചതിനുശേഷവും ചട്ടങ്ങളുണ്ടാകാതെപോയ നിയമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് എന്തുകൊണ്ടാണ് അത് സംഭവിച്ചതെന്ന് പരിശോധിക്കാനും പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാനും അതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുക്കാനും ആവശ്യമായ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കാനും സ്വതന്ത്രമായ അധികാരവും അവകാശവുമുള്ള സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികൾ അത് നിർവ്വഹിക്കണമെന്നായിരുന്നു റൂളിംഗ്. അതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടെങ്കിൽ അതും സഭയുടെ മുമ്പാകെ വരണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഓരോ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളും അവരവരുടെ മേഖലകളിലെ ചട്ടത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന വയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. 14 സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളും അത് വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് സഭയുടെ മേശപ്പുറത്തുവെച്ചതുകൊണ്ട് എല്ലാവർക്കും ലഭ്യമാകും. അതിന്റെ തുടർനടപടികളുമായി സർക്കാർ അതീവ ഗൗരവത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അത് തീർച്ചയായും സഭയുടെ നിയമനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തെ കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും അതിന്റെ അനുബന്ധപ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും സഹായകമായിരിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ഇത് നിരന്തരമായി സഭയിൽ

ഉന്നയിക്കുകയും ചട്ടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പലപ്പോഴും പോരാടുകയും ചെയ്യുന്ന

സഭാംഗങ്ങളെ പ്രത്യേകമായി ചെയർ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.